

■2000年至今,他10次参加高考,这是为何?
 ■几次考上重点大学,他为何又去复读?
 ■如今被清华大学录取,他还会放弃吗?

北大都不读,“考霸”想干吗?

广西钦州二中近日被网友推向舆论的风口浪尖。30多岁的吴善柳今年在该校参加高考,夺取了钦州市理科状元,现被清华大学录取。但这不是重点,重点是他曾辗转多所学校参加高考,并几次考上重点大学,但连2011年考上北京大学都没有去读。网友称他是“高考专业户”,并指责这样做会导致另一名考生失去就读名校的机会。

7月15、16日,钦州二中和当地有关部门进行了回应。

惊讶

30多岁还在复读,连续多年参加高考

据网帖描述,吴善柳是浦北县北通镇人,现已30多岁,今年在钦州二中参加高考,以680分的成绩夺取钦州市理科状元,被清华大学录取。极富戏剧性的是,他之前辗转浦北中学、灵山中学、钦州一中等多所学校,至今已参加过多次高考,他的名字每年都出现在重点大学录取名单中。

发帖网友罗列了2007年以来吴善柳的高考历程(见附表)。

一网友回帖说,吴善柳在2000年第一次参加高考成绩不理想,复读后考上北京交通大学,大学毕业后到柳州参加工作,后来感觉不满意,辞职重新参加高考。

记者注意到,2011年高考结束后,吴善柳就引起了网友议论。当时有网友称他是“范进中举”、“考霸”、“高考专业户”。网友“术无学不”说:“领奖励都发财了吧?不失为一条致富之道。”



今年,吴善柳的名字出现在钦州二中的宣传牌上

自2007年,吴善柳的高考录取情况

年份	就读学校	录取高校
2007年	浦北中学	北京师范大学
2008年	浦北中学	北京师范大学
2009年	钦州一中	中山大学
2010年	钦州一中	北京林业大学
2011年	浦北中学	北京大学
2012年	灵山中学	南京大学
2013年	灵山中学	同济大学
2014年	钦州二中	清华大学

感叹

原以为是“励志哥”,没想到竟是“考霸”

往年录取吴善柳的高校中,不乏“985工程”这样的学校,对于高考学子来说,无疑是一个“香饽饽”。吴善柳的选择真让人不解。

一知情者告诉记者,2011年,吴善柳突然插班到他班上。当时在浦北中学,高三(12)班是尖子班。“吴善柳平时经常不去上课,最后还考上了北京大学,大家都称他是‘考神’。”

据介绍,起初,大家都以为他非清华大学和北京大学不读,纷纷夸赞他精神可嘉,谁知道,后来发现他考上北京大学也没去读,这才怀疑他是一个“高考专业户”。对此,有人指责他动机不纯。

吴善柳当年考上北京大学,有没有获得金钱奖励?知情者没有直接回答,而是以外省一个“考霸”为例,称辖区政府、教育部门及学校给考生奖励是必须的,全国各地都有一些“高考专业户”,就是受到金钱奖励的诱惑。比如,安徽一考生考上一回上海交通大学,两回北京大学,两回清华大学,结果都没有去读,该考生单单获得的地方奖励就有80多万元。

“为一己之私,占用多年社会资源,不太厚道。”一受访者说,按照高考院校的招生计划,如果被录取的学生没有去读,就会浪费该校一个招生名额。

回应

金钱奖励已取消,不值得效仿

7月15日下午3时,记者来到钦州二中,校门外摆着一个宣传牌,上写“高考录取喜报,吴善柳,清华大学”等字样。

7月16日上午,钦州市教育局办公室及钦州市教科所有关负责人称,对于高考特别优秀的学生,前几年会由财政划拨专项资金,以现金作为奖励。近两年来,政府已取消这笔专项资金。

“这种不断报名参加高考的行为,不值得效仿和提倡。”钦州市招生考试院有关负责人称,根据报名信息显示,吴善柳出生于1982年。钦州市招生考试院提供的信息显示,2000年和2001年,以及2007年到今年,吴善柳均在当地中学参加了高考,算起来已有10次。至于2002年到2006年,均没有查到吴善柳的报考信息。 据《南国早报》

山西被挖眼男童训练用舌头“看”世界 小斌斌:我看到了

“我不是猜对的,是我看到了。”昨天上午,在北京佩戴“电子眼”接受康复训练的山西被挖眼男童小斌斌向护士解释。

2013年,山西汾西“8·24”伤害儿童案中,受害者小斌斌失去了双眼,此后小斌斌在深圳的医院安装了义眼,手术非常顺利,但是小斌斌仍然是完全失明状态。

小斌斌能不能重新看见成为很多社会好心人牵挂的问题。美国一研究中心研制出一种突破性电子装置BrainPort可以帮助盲人用舌头“看”世界,北京华都亚太医院联系到该中心,希望通过该设备让小斌斌重新“看见”。

从7月14日起,小斌斌已经在康

复师的训练下,能够感知影像了。

据介绍,目前小斌斌主要训练熟悉“电子眼”,学习用仪器看世界。据医院工作人员介绍,由于小斌斌现在通过仪器看到的世界和以前的有所不同,需要重新训练。

据了解,今年九月份小斌斌可能去武汉上盲校。

因为武汉那边不仅可以解决小斌斌的上学问题,还能解决小斌斌姐姐的上学问题。

对于小斌斌被伤害的案件,小斌斌的母亲说,那些说小斌斌伯母信邪教的说法都是谣言。“当地人有没有信邪教的我不知道,但是我周围的人,我没有听说有信邪教的。”



小斌斌戴着“电子眼”,在护士的指导下训练“看”路

现场 小斌斌戴上电子眼,说“我看到了”

“我不是猜对的,是我看到了。”在接受电子眼感知训练时,护士调侃小斌斌猜对了物体的形状时,小斌斌急忙解释道,自己确实看见了。

昨天上午见到小斌斌时,他正在护士和康复师的指导下接受训练。训练主要有物体识别、跨越障碍行走,以增强空间感、认知能力。

康复师王代斌告诉记者,由于小斌斌年纪太小,康复的时间

会比较长。但从小斌斌的情况来看,康复得比预期好很多。

现在小斌斌活泼好动,对世界无知无畏,看到东西时如果没有康复师的指导他不会锁定,也没有上课的概念。院方的建议是先学会盲人的走路方式,再逐步熟悉仪器的运用。

记者了解到,该仪器在中国还没有上市销售,但在欧盟和加拿大已经获得认可并销售。

据《法制晚报》

链接

“电子眼”显示原理

小斌斌佩戴的“电子眼”由一副装有微型摄像机的Oakley(欧克利)运动太阳镜、一个控制器和一个舌显示器(IOD)构成,失明者在使用的时候需把舌显示器含

在嘴里。仪器的芯片加工摄像机拍摄的视觉信息,并转成电脉冲。

如“棒棒糖”一样的舌显示器可以发出电脉冲,刺激大脑从而形成知觉。

两月大婴儿得“怪病” 全球仅13病例

成都一名两个多月大的婴儿辰辰(化名)被发现肝内长了肿瘤,甲状腺功能比同龄孩子低很多,被确诊为全球罕见的“儿童肝脏内皮细胞瘤伴严重甲状腺功能低下”。此病在全球范围内仅出现过13例患者。经过医生多方努力,目前孩子的病情已经得到改善。

辰辰是一个试管婴儿,今年2月中旬,两个多月的辰辰生病后送到成都市妇女儿童中心医院,经过一系列检查后发现,辰辰肝脏长得很快,被确诊为肝脏内皮细胞瘤。

成都市妇女儿童中心医院儿童内分泌遗传代谢科主任医师程昕然说,这是一种弥漫性肿瘤,介于良性与恶性之间,通过介入手术就可阻断肿瘤的血供,让它慢慢缩小甚至消失。

3月7日,成都市妇女儿童中心医院副院长、儿外科专家胡显良为辰辰做了介入手术,尽管手术异常成功,但新的危机又呈现出来。术后检查发现,辰辰断了血供的肝脏依然在长大,甲低的状况很难被纠正。胡显良告诉记者,辰辰的甲状腺功能比同龄的正常儿童低很多,几乎快检测不出来了,严重的甲低导致多器官功能衰竭。

通过美国医学网站检索到的文献显示,在全球范围内,此病仅出现过13例患者,除了1名成人外,其余全是儿童。而在中国,该疾病从来没有文献报道过。 据新华社

湖南长沙县: 刺死中学校长 嫌犯跳楼自杀

湖南长沙县公安局18日对外通报,17日18时30分许,该县安沙镇境内发生一起凶杀案,长沙县第三中学校长饶许良被刺身亡,犯罪嫌疑人梁少波随后跳楼自杀身亡。

案件发生后,长沙县公安局迅速成立调查处置小组,现已查明:犯罪嫌疑人梁少波(长沙县安沙镇花桥村荷叶塘组村民),平时在长沙县第三中学门口经营一间小超市为生。7月17日18时左右,梁少波从长沙县三中尾随饶许良至毛塘铺中南驾校外马路时,用三角锥刀将其刺伤,使其最终因抢救无效死亡。

目前,案件正在进一步调查之中。 据新华社

西安一男子持长矛 刺死邻居家4人

17日19时左右,陕西西安市长安区发生一起伤害致死案件。一男子持自制长矛将邻居惠某夫妇和在家中的女儿、外孙女4人刺伤后逃离现场,遇害者最小的为一名1岁零4个月女童。目前警方已展开调查侦破工作。

据警方介绍,4名被刺伤者后经120抢救无效死亡。犯罪嫌疑人惠志民杀人的原因,警方还在调查中。西安市公安局已组成专案组,正全力抓捕犯罪嫌疑人,开展案件侦破工作。

据案发现场附近的村民说,遇害的惠某夫妇共有3个女儿和1个儿子,女儿都已成家结婚,儿子在外地打工。事发当时,恰逢小女儿带孩子回娘家。村民表示没有听说惠志民与遇害者家庭有纠纷或冲突,他40多岁但尚未结婚,长期与父母生活,有一哥哥已经成家另立家业。 据新华社